

Швейцарские доктора зарабатывают слишком много, считает Ален Берсе | Des docteurs suisses gagnent des sommes inacceptables, dit Alain Berset

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Лозанна](#) , 05.02.2018.



Какими бы ни были цены, лучше не болеть (tdg.ch)

29 января президент Швейцарии заявил о «неприемлемо» высоких зарплатах докторов некоторых профессий, его поддержали другие политики. Реакция медиков не заставила себя ждать: они считают себя жертвами несправедливого отношения, информирует телерадиокомпания RTS.

|

Le 29 janvier le président de la Suisse a dénoncé salaires «pas acceptables» de certains docteurs, plusieurs politiciens ont évoqué la même chose. La réaction des médecins n'a pas tardé, ils se sentent victimes d'un acharnement.

Des docteurs suisses gagnent des sommes inacceptables, dit Alain Berset

Кроме главы государства, свое слово сказал руководитель департамента трудоустройства, социальных вопросов и здравоохранения (DEAS) Женевы Мауро Поджа, отметив, что хирурги зарабатывают до миллиона франков в год. Коллега Мауро из кантона Во Пьер-Ив Майяр добавил, что «решение Федерального совета относительно пересмотра тарифной системы [Tarmed](#) – лишь приятный аперитив перед тем, что ожидает врачей через три-четыре года, если они не проснутся».

Президент ассоциации докторов кантона Во Филипп Эггиманн подчеркнул, что «глубоко шокирован» словами Алена Берсе. Эксперт добавил, что упомянутые высокие доходы имеет лишь небольшое число из 40 000 швейцарских врачей. Кроме того, такие заработки обеспечиваются за счет дополнительных страховых полисов пациентов и не отражаются на стоимости базовой страховки. От имени водуазских медиков Филипп Эггиманн попросил президента отказаться от своих слов.

По данным исследования, проведенного журналистами RTS, большинство главных врачей в больницах альпийской республики зарабатывают от 300 000 до 500 000 франков в год. При этом с 2009 года не было обнародовано достоверных данных о зарплатах докторов – с тех пор, как Швейцарская федерация врачей (FMH) перестала публиковать информацию о доходах тех, кто заботится о здоровье населения. FMH аргументировала свое решение тем, что обнародование конкретных цифр может привести к внутренним конфликтам между терапевтами и некоторыми специалистами.

Последние статистические данные (за 2009 год) содержали цифры, далекие от миллиона: от 107 000 франков (детский психиатр) до 375 000 (гастроэнтеролог). Тем не менее, эта информация устарела, и многие политики хотят добиться большей прозрачности.

Вице-председатель Национального совета, член Либерально-радикальной партии (PLR) Изабель Море также хочет разобраться в ситуации. По ее словам, стоимость медицинской страховки можно изменить не только за счет доходов врачей, однако следует попытаться приоткрыть завесу секретности.

В этом году вступили в силу изменения в тарифной системе Tarmed, которая служит базой для оценки стоимости медицинских услуг. Это усиливает чувство несправедливости, которое испытывают доктора, так как экономия (в размере 700 миллионов франков в год), предусмотренная правительством за счет реструктурирования тарифной системы, сказывается на их доходах.

Изабель Море подчеркнула, что «прекрасное обслуживание стоит недешево, однако медицина – это профессия, непохожая на другие. Если налогоплательщики имеют право знать, на что тратятся их деньги, то такое же право имеют и те, кто платят взносы по медицинской страховке».

[швейцарская медицина](#)

[доходы швейцарских врачей](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Медицинская страховка будет дорожать](#)

[Как сократить расходы на здравоохранение на 700 млн франков?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/shveycarskie-doktora-zarabatyvayut-slishkom-mnogo-schitaet-alen-berse>